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Τι σημαίνει η υποχώρηση των ουκρανικών δυνάμεων από την 
Αβντίιφκα 

Το ουκρανικό έντυπο «Strana» αναλύει τις συνέπειες που θα έχει η 

απώλεια της Αβντίιφκα για τις ουκρανικές Ένοπλες Δυνάμεις και γενικά για 

την Ουκρανία. 

1. Αυτή είναι η πρώτη στρατηγικής σημασίας νίκη της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας από την άνοιξη-καλοκαίρι του 2022, όταν κατελήφθη 

η Μαριούπολη, ο χερσαίος διάδρομος προς την Κριμαία και οι περισσότερες 

από τις περιοχές Λουγκάνσκ και Χερσώνα. Η κατάληψη 

του Μπαχμούτ δεν θεωρείται στρατηγική νίκη λόγω του γεγονότος 

ότι δεν άνοιξε το πεδίο για περαιτέρω προέλαση και δεν έλυσε 

κανένα στρατηγικό πρόβλημα. Η κατάληψη της Αβντίιφκα λύνει 

τουλάχιστον ένα στρατηγικό πρόβλημα – απομακρύνει το μέτωπο από το 

Ντονέτσκ. 

2. Η πτώση της πόλης ήταν προκαθορισμένη την περασμένη 

εβδομάδα μετά τη ρωσική διείσδυση νότια του εργοστασίου 

οπτανθρακοποίησης, που ουσιαστικά σηματοδότησε την αρχή της 

κατάρρευσης της άμυνας. Για κάποιο χρονικό διάστημα κυκλοφορούσαν 

φήμες ότι οι ουκρανικές Ένοπλες Δυνάμεις σχεδίαζαν να εξαπολύσουν μια 

αντεπίθεση, αλλά, προφανώς, δεν υπήρχαν αρκετές δυνάμεις για αυτό και 

επομένως επιλέχθηκε η μόνη δυνατή επιλογή – η υποχώρηση. 

3. Λαμβάνονται αντικρουόμενες πληροφορίες σχετικά με το αν όλοι 

κατάφεραν να φύγουν από την Αβντίιφκα. Σύμφωνα με ορισμένες 

πηγές, οι κύριες δυνάμεις των ουκρανικών Ενόπλων Δυνάμεων κατάφεραν να 

διαφύγουν. Σύμφωνα με άλλους, ορισμένες μονάδες εξακολουθούν να 

παραμένουν στην πόλη και να πολεμούν να διανοίξουν δρόμο προς τα δυτικά. 

Οι λόγοι της απώλειας 

4. Οι λόγοι για την απώλεια της Αβντίιφκα σύμφωνα με τις ουκρανικές 

Ένοπλες Δυνάμεις και στρατιωτικούς αναλυτές είναι η ανωτερότητα των 
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Ρώσων σε ανθρώπινο δυναμικό, η έλλειψη ικανότητας του 

ουκρανικού στρατού να βρει αρκετές εφεδρείες για να ξεκινήσει μια 

αντεπίθεση στην πόλη ή τουλάχιστον να διατηρήσει τις θέσεις της, η 

απόλυτη υπεροχή της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο πυροβολικό, καθώς 

και η μαζική χρήση KAB από τους Ρώσους – ισχυρές ρυθμιζόμενες 

εναέριες βόμβες. Παράλληλα, ο ρωσικός στρατός αύξησε σημαντικά 

τη χρήση drones. 

Επίσης, ορισμένοι ουκρανοί στρατιωτικοί γράφουν για τη βελτίωση της 

διαχείρισης μάχης και της τακτικής των Ρώσων, σημειώνοντας ότι στην 

Αβντίιφκα οι ρωσικές δυνάμεις πολεμούν πιο επαγγελματικά από ότι 

στο Μπαχμούτ. Ως αποτέλεσμα, έχοντας ξεκινήσει την επίθεση στην 

Αβντίιφκα τον Οκτώβριο του 2023, οι Ρώσοι κατέλαβαν την πόλη σε 

4 μήνες – πολύ πιο γρήγορα από το Μπαχμούτ και με λιγότερες 

απώλειες. Και αυτό είναι ένα ανησυχητικό σημάδι για τις ουκρανικές 

Ένοπλες Δυνάμεις, αφού χρησιμοποιώντας την ίδια μέθοδο και τα ίδια 

πλεονεκτήματα, οι Ρώσοι θα μπορέσουν να σπάσουν την άμυνα των 

ουκρανικών Ενόπλων Δυνάμεων σε άλλα μέτωπα. Ο ουκρανικός στρατός μιλά 

ήδη για αυτή την απειλή. 

5. Η περαιτέρω εξέλιξη των στρατιωτικών γεγονότων εξαρτάται από 

το αν οι Ουκρανικές Ένοπλες Δυνάμεις θα μπορέσουν να κρατήσουν 

τη νέα γραμμή άμυνας, την οποία ο Σίρσκι ανακοίνωσε. Εάν μπορέσουν, 

τότε η απώλεια της Αβντίιφκα δεν θα οδηγήσει σε θεμελιώδεις αλλαγές σε 

ολόκληρη τη γραμμή του μετώπου, πολύ περισσότερο σε ένα σημείο καμπής 

στον πόλεμο. Αλλά εάν οι Ρώσοι είναι σε θέση να αναπτύξουν 

περαιτέρω την επίθεσή τους – στα δυτικά της περιοχής του Ντονέτσκ 

προς το Ποκρόβσκ (με την προοπτική επίθεσης στο Πάβλογκραντ), 

αυτό θα δημιουργήσει απειλή για ολόκληρη την δύναμη του 

ουκρανικού στρατού στο νότιο μέτωπο. Από αυτή την άποψη, αυτή η 

κατεύθυνση έχει περισσότερες προοπτικές για τη Ρωσική Ομοσπονδία από 

μια επίθεση από το Μπαχμούτ προς το Τσάσοφ Γιάρ, που στη συνέχεια 

υπάρχει μια ομάδα μεγάλων αστικών οικισμών Σλαβιάνσκ-Κραματόρσκ-

Ντρουζόφκα-Κονσταντίνοφκα. Αν και είναι πιθανό ότι ο ρωσικός στρατός θα 
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ξεκινήσει τώρα μια επίθεση σε μια τρίτη, ακόμη πιο στρατηγικής σημασίας 

κατεύθυνση – προς το Ζαπαρόζιε και τον Δνείπερο, για την οποία ο 

ουκρανικός στρατός έχει ήδη ανακοινώσει ότι έχουν γίνει προετοιμασίες. 

6. Μεγάλη είναι και η επικοινωνιακή και πολιτική σημασία της 

απώλειας της Αβντίιφκα. Κι αυτό γιατί συνέβη την παραμονή της 

δεύτερης επετείου της εισβολής, ένα μήνα πριν από τις προεδρικές 

εκλογές στη Ρωσική Ομοσπονδία, στο πλαίσιο των προβλημάτων με την 

κατανομή της αμερικανικής βοήθειας, καθώς και αμέσως μετά την 

παραίτηση του Ανώτατου Διοικητή Ζαλούζνι και την αντικατάστασή 

του με τον Σίρσκι, η οποία έτυχε διφορούμενης υποδοχής από την κοινωνία. 

Η πτώση της Αβντίιφκα απειλεί να κάνει όλα αυτά τα προβληματικά 

ζητήματα ακόμη πιο προβληματικά για την ουκρανική στρατιωτική-πολιτική 

ηγεσία. 

Ενισχύει επίσης τη θέση εκείνων των δυνάμεων στην Ουκρανία και τη Δύση 

που υποστηρίζουν τον πρόωρο τερματισμό του πολέμου κατά μήκος της 

τρέχουσας γραμμής του μετώπου («κορεατικό σενάριο») με το επιχείρημα ότι 

«όσο περισσότερο πολεμάμε, τόσο περισσότερους ανθρώπους και 

εδάφη χάνουμε και τόσο χειρότερες θα είναι οι συνθήκες για το 

τέλος του πολέμου». 

Οι αρχές της Ουκρανίας και οι κορυφαίες δυτικές χώρες είναι επί του 

παρόντος αντίθετες σε αυτήν την επιλογή και είναι απίθανο η ίδια η 

απώλεια της Αβντίιφκα να αλλάξει τη θέση τους. Αλλά εάν η κατάσταση 

στο μέτωπο συνεχίσει να επιδεινώνεται για τις ουκρανικές Ένοπλες Δυνάμεις, 

τότε οι απόψεις αυτές στο Κίεβο και τη Δύση μπορεί να αλλάξουν. Αν και σε 

αυτή την περίπτωση το ερώτημα θα είναι ανοιχτό: θα συμφωνήσει ο Πούτιν 

να τερματίσει τον πόλεμο και αν ναι, τότε υπό ποιες προϋποθέσεις. 

 


